

疫情

对进口冷链食品,国务院出手了!

日前,国务院联防联控机制印发进口冷链食品预防性全面消毒工作方案。方案要求,实现全流程闭环管控可追溯,最大程度降低新冠病毒通过进口冷链食品输入风险。在进口冷链食品首次与我国境内人员接触前实施预防性全面消毒处理。

方案明确:

检测结果为阳性的,按规定作退运或销毁处理。检测结果为阴性的,海关部门组织指导督促查验场地经营者或进口企业,对进口冷链食品的集装箱内壁、货物外包装实施消毒。

进口冷链食品运输过程中,承运企业不得开箱。冷库接受进口冷链食品时,应如实记录并核对集装箱号及铅封号,做好货物的出入库记录,相关资料和记录应至少留存2年。

对从口岸放行的进口冷链食品,在社会冷库或企业冷库倒箱过车、入库存储前,相关生产经营单位查验货物所附的消毒证明,如未消毒,则在掏箱卸货时,对该批货物的集装箱内壁、货物外包装实施消毒。

进一步完善追溯管理,做到所有进入市场的进口冷链食品来源可查、去向可追。
据《人民日报》

上海浦东报告1例确诊病例

他在浦东机场货运站从事搬运工作

11月9日,上海召开疫情防控新闻发布会。会上通报,9日晨,浦东新区报告1例疑似病例,经过复核,核酸检测结果为阳性,结合影像学表现,诊断为确诊病例。

病例王某某,男,51岁,11月8日13:45因发热、鼻塞等症,至浦东新区人民医院发热门诊就诊。9日上午,隔离治疗。该病例在浦东机场从事搬运工作。
据《人民日报》

天津新增1名无症状感染者

系海联冷库关联人员

记者9日从天津市防控指挥部获悉,天津新增1名新冠肺炎无症状感染者,为47岁男性货车司机,曾到本地第138例确诊病例所工作的天津市滨海新区中新天津生态城海联冷库拉货。
据新华社

国际

新加坡航空将发债自救

新加坡航空公司打算发行债券融资。此前最新季报显示,新航出现史上最大季度亏损。

新航首席执行官吴俊鹏9日说,企业正就发债融资事项深入会商并将出售并回租一部分飞机以筹措资金。

美国彭博新闻社报道,截至9月底,新航持有的净现金或现金等价物为70.6亿新加坡元(约合346亿元人民币)。

新航首席财务官斯蒂芬·巴恩斯说,现金消耗已经降至每月大约3亿新元(14.7亿元人民币)。这一数字在5月至7月为每月大约3.5亿新元(17.1亿元人民币)。

新航已经借助贷款等方式融资113亿新元(553亿元人民币),今年9月宣布裁员20%。最新财报显示,今年7月至9月,新航净亏损23亿新元(113亿元人民币)。

新航预计,载客量至今年年底将恢复16%,到明年年底将恢复至大约50%。这家航空运营商已经重启包括直飞美国纽约的一些航线。
据新华社

狗爪卡住手枪扳机 射伤主人

美国得克萨斯州普莱诺市一名男子上周抱起宠物犬时,狗爪不慎卡住他腰间手枪扳机,子弹击穿他大腿,好在没有伤及性命。

美国“内幕”网站8日以普莱诺市警察局为消息源报道,这名男子当时腰带上别着一把手枪,抱起宠物狗时,一只狗爪不巧卡住扳机,造成手枪走火,一颗子弹射穿他的大腿。

警官戴维·蒂利说:“幸运的是,这是贯穿伤——子弹没有击中主动脉或其他(重要部位)。他自行前往医院就医,眼下状况良好。”

警方在社交媒体帖子上介绍这一案例时既没有提及男子姓名,也没有说明这起意外事件发生的具体时间。警方借此案例提醒合法持枪者注意安全,妥善保管枪械。

这不是美国第一次发生宠物犬引发的枪击意外。媒体先前报道,艾奥瓦州一条宠物犬2018年意外打开主人别在腰间的枪支的保险装置,踩到扳机,子弹击中主人腿部。它的主人被送往医院治疗,当天出院。密西西比州一条宠物犬去年跳上主人汽车时踩到霰弹枪上,用爪子打开保险装置并触动扳机,致使主人中弹受伤,昏迷多日,险些丧命。
据新华社

法治

最高法将王书金案发回重审

记者9日从相关法院获悉,日前,邯郸市中级人民法院受最高人民法院委托,向被告王书金送达了最高人民法院刑事裁定书。

最高人民法院裁定认为,邯郸市中级人民法院一审判决和河北省高级人民法院第二审裁定认定被告人王书金强奸并杀害被害人刘某某、张某某,强奸被害人贾某后杀害未遂的犯罪事实清楚,证据确实、充分,定罪准确。审判程序合法。在复核期间,一审判决、二审裁定不予认定被告人王书金涉嫌实施强奸、杀害被害人张某某乙的犯罪事实出现了新证据,需要对该起犯罪进行重新审理和判决。

经最高人民法院审判委员会刑事审判专业委员会讨论决定:不核准河北省高级人民法院维持第一审以故意杀人罪、强奸罪判处被告人王书金死刑,剥夺政治权利终身的刑事裁定;撤销河北省高级人民法院第二审裁定和邯郸市中级人民法院一审判决,发回邯郸市中级人民法院重新审判。
据新华社

社会

“中国网事·感动2020”四季度暨年度网络感动人物评选启动

6日,“中国网事·感动2020”四季度暨年度网络感动人物评选活动正式启动,网上投票同步开启。

本次评选时间为11月6日9时30分至11月24日11时,网民可通过新华网PC端、新华社客户端、新华网客户端、新华社微信公众号、新华社微信公众号、新华社善举公益微信公众号进行网络投票。同时也可通过“新华社中国网事”官方微博参与#网聚感动#话题互动,了解感动人物故事。

通过记者走访挖掘、各机构推荐,今年入选的“感动人物”候选人中,有奋战在抗疫一线的医护人员、志愿者,也有拼搏在脱贫攻坚前线的扶贫干部;有护林上万亩,手植千亩“清风林”的九旬护林员,也有才上高考考场就上防汛“战场”的“后浪”力量……他们用实际行动彰显了不畏艰难、奋勇向前、积极乐观、向上向善的力量。
据新华社

诙谐幽默,满堂彩,这个“徐九经”太传神

“当官难,难当官,徐九经做了一个受气的官”……11月9日晚,作为第三届紫金京昆艺术群英会的展演项目,湖北省京剧院带来的新编古典喜剧《徐九经升官记》获得了“满堂彩”。演出结束后,观众迟迟不肯离开,大喊:“再来一个!”在观众们的热情呼喊中,多位演员返场为观众表演了经典唱段。

现代快报记者了解到,《徐九经升官记》从1980年创排到今年,正好40年。演出当晚,充满喜感的“受气官”徐九经由湖北省京剧院院长朱世慧和爱徒、湖北省京剧院国家一级演员谈元共同饰演。



扫码看视频

现代快报+ZAKER南京记者 胡玉梅 李艺衡/文 吉星 苏蕊/摄



谈元饰演的徐九经

朱世慧饰演的徐九经

40年,“徐九经”久演不衰

《徐九经升官记》是我国京剧史上的一部经典之作,根据单口相声《姚家井》的故事改编而成。

剧中,四肢不称、五官不美的清官徐九经满腹文章,九年前,他两榜夺魁,本得中状元,但由于相貌丑陋,被安国侯刘文秉参奏一本,贬为玉田县七品县令……

全剧诙谐有趣,在嬉笑怒骂间,展示了一个“体歪心正”的好官的心路历程与为官之道。

1980年,《徐九经升官记》一经上演,就轰动全国。剧中,核心人物“徐九经”的扮演者朱世慧是湖北省京剧院院长、著名京剧丑角表演艺术家朱世慧。他戏路宽广、能演擅唱,应工丑行又不囿于丑行,表演既有丑行的神韵亦有生行的气质,所创造的角色均出神入化,令人耳目一新,专家称他的表演“已达化境,是当今中国京剧第一名丑”。

朱世慧告诉现代快报记者,从1980年到现在,《徐九经升官记》已经演了40年,久演不衰。在这40年间,也出了豫剧版、昆剧版、越剧版

等多个版本的“徐九经”,“全国曾有200多个团演《徐九经升官记》。”

同台,师徒赢得满堂彩

在戏曲舞台上,无丑不成戏,但同时,丑角又只是“绿叶”,往往是配角。

而《徐九经升官记》却是“丑角”为男一号。舞台上,朱世慧还与爱徒谈元同台,共演经典“徐九经”。谈元饰徐九经上任、到任、谒侯、求剑部分,朱世慧饰演徐九经苦思和公堂部分。谈元扮演的“徐九经”唱念做打,一个眼神,一个动作,都充满了诙谐;让人看了忍不住捧腹大笑。而朱世慧扮演的“徐九经”更是深入人心,他一开腔,台下满是叫好声和掌声。

谈元告诉现代快报记者,为了让这个京剧“丑一号”能在台上立住,师傅朱世慧别具一格,开辟了“丑生”这一京剧艺术的全新行当。《徐九经升官记》不仅有丑行的表演,还有生行的儒雅,表演起来难度很大。”谈元说,剧中的“徐九经”,既有丑行的幽默,还兼有小生的儒雅,老生的稳健,除了插科打诨还有大段

的唱腔,足以驾驭整本大戏。

演“徐九经”难吗?谈元坦言:“难!压力大。”他说,一般丑角唱段很少,而该剧中,经典的唱段比比皆是。尤其是“当官难”,一口气唱了三十多句,每一句中都有“官”字。除了唱腔,“徐九经”特有的肢体动作和面部表演也让观众印象深刻,“抖脸”绝技更是将人物刻画得惟妙惟肖。

首次,喜欢南京这座城

“从首次演出到现在,《徐九经升官记》改了又改,已经不知道改了多少遍。”朱世慧告诉现代快报记者,这次到南京来演出,感觉很开心。他说,江苏曾是京剧大码头,江苏省京剧院到今年也已经有60年的历史了。

说起师徒同台,谈元说,能和师傅同台,“很幸福!”他说,由于新冠疫情的缘故,湖北省京剧院全院出动到外省演出,今年这是第一次。而他本人也是第一次到南京演这么一场大戏,他说,很喜欢南京这座城市。南京山好水好,观众很热情,而且,南京的气候和武汉很相似,不存在不适应。